基北北桃合作交流平臺第 4 次副市長層級會議紀錄

壹、會議時間:113年12月26日(星期四)下午2時30分

貳、會議地點:桃園市兒童美術館(桃園市中壢區高鐵南路二段90號)

參、主席:桃園市政府 蘇俊賓副市長

新北市政府 劉和然副市長 臺北市政府 林奕華副市長

共同主持

基隆市政府 邱佩琳副市長

肆、出席單位及人員:詳出席人員名單

伍、主席致詞:略

陸、幕僚單位及議題小組工作報告: 洽悉

柒、決議事項 (蘇俊賓副市長代表)

- 一、感謝基北北桃團隊成員的持續努力,以專業能力結合創意思維,讓合作產生實質效益,城市間以共同成長取代相互競爭,展現區域治理平臺的價值與潛力。我們不僅深化四市的合作,更實際提升民眾的幸福感,實現攜手共好的願景。
- 二、議題小組合作案件,請依決議持續辦理:同意解列 15 案、新增 2 案及確認執行中 46 案。

(一)交通組

- 1. 同意解列 3 案:「跨市設置通勤綠廊標誌牌面」、「研議電動輔助自 行車跨市期程規範及配套」、「機場捷運增設 A2a 站及 A5a 站」。
- 2. 其餘 15 案持續列管。

(二) 災防組

- 1. 同意解列1案:「大量傷病患通報及後送機制」。
- 2. 其餘5 案持續列管。

(三)教育文化組

1. 同意解列 3 案:「跨縣市學校交流」、「雙語教學在職教師增能學分

班」、「2024 IEYI 世界青少年發明展國際賽」。

2. 其餘1 案持續列管。

(四)產業民生組

- 1. 同意解列1案:「公有市場聯合行銷活動」。
- 2. 其餘 4 案持續列管。

(五)都會發展組

- 1. 同意解列 2 案:「新北桃園殯儀館設施使用費互惠」、「跨縣市辦理 容積移轉之可行性—以龍壽、迴龍都市計畫為例」。
- 2. 其餘3 案持續列管。

(六)衛生社福組

- 1. 同意解列 4 案:「愛心待用餐交流計畫」、「性別平等政策與實務推動計畫」、「有為老化,活躍人生高齡人才培力計畫」、「公共托育建置模組共享計畫——育兒寶貝袋」。
- 2. 新增提案 1 案:「2024 當我們玩在一起—基北北桃教玩具老幼共享論壇」。
- 3. 本組 8 案持續列管,另「電子煙 Get Out!」、「毒品危害防制跨域整合方案」等 2 案研擬整合為 1 案續辦之可行性。

(七)環境資源組

1. 本組合作方案 3 案持續列管。

(八)觀光文創組

- 1. 同意解列 1 案:「113 年度基北北桃四市聯合海外行銷案」。
- 2. 新增提案 1 案:「2025 臺灣燈會等大型活動納入四市共同宣傳」。
- 3. 其餘7案持續列管。

捌、主席結論暨指示(依發言順序)

蘇副市長

感謝平臺每一位成員的辛勤付出與努力,以提升基北北桃市民的福祉為目標,

持續推動合作案件,讓平臺的政策成果惠及各個年齡層,展現豐碩的成果與卓越的合作效能。基北北桃四市作為北臺灣的核心地區,也共同承接多項大型活動的舉辦責任與榮耀。無論是即將到來的 2025 臺灣燈會在桃園,還是2025 雙北世界壯年運動會,這些活動不僅是主辦城市的盛事,更是基北北桃四市的共同盛會。誠擊邀請市民踴躍參與,一同走訪基北北桃,共襄盛舉!

劉副市長

下次會議將由新北市主辦,隨著基北北桃生活圈的逐步成形,明年將有更多活動舉辦,例如臺灣燈會和世界壯年運動會等大型盛事。此外,新北市美術館也將於明年4月開幕,這座嶄新的文化地標不僅為市民提供更多藝術體驗,也將為跨城市、跨機關的政策推動注入新的量能,展現基北北桃合作的無限潛力。期待四市持續攜手,讓基北北桃更好,為市民帶來更豐富的生活與文化體驗!

林副市長

透過此次短暫但高效的會議交流,充分展現基北北桃四市日常密切互動所累積的深厚默契。不僅延續經驗分享與資源交流,更聚焦於社會大眾關心的議題,如菸害防制網絡的建立,已取得顯著進展,為市民健康提供更完善的保障。四市合作的核心目標,是讓市民感受到更有溫度、更貼近需求的政策,進一步提升生活品質與幸福感。

未來,基北北桃將持續深化在交通、環保、社會安全網及文化觀光等領域的合作,攜手營造更安全、更宜居的城市環境。此外,歡迎市民踴躍參與2025年雙北世界壯年運動會,希望結合基北北桃的觀光資源,共同推廣北臺灣的城市魅力,讓世界看見四市攜手合作的成果與亮點。

邱副市長

非常感謝新北市、臺北市及桃園市在各項合作議題中提供的支持與資源,特別是在觀光旅遊方面。基隆市憑藉著深厚的文化底蘊與地理優勢,展現出極

大的觀光潛力,未來也將積極與三市合作,共同打造基北北桃專屬遊程。相信透過四市的攜手努力,必能為北臺灣的觀光注入新的活力,吸引更多遊客, 展現區域合作的無限可能!

玖、散會(下午4時30分)。